

自治区落实中央环境保护督察“回头看”及草原生态环境问题专项督察反馈意见整改动员部署会召开

本报讯(记者 白剑萍)2月23日,自治区落实中央环境保护督察“回头看”及草原生态环境问题专项督察反馈意见整改动员部署会以视频会议形式召开。李纪恒在会上作重要讲话,布小林主持会议。

李纪恒指出,环保督察“回头看”既是工作复查也是政治体检。各级各部门和各级领导干部要切实提高政治站位,深刻认识到抓好环保督察整改是对践行“四个意识”两个维护的重要检验,是打好污染防治攻坚战的重要抓手,是贯彻新发展理念、落实高质量发展要求的重要契机。

李纪恒强调,环保督察整改工作时间紧、任务重,要始终突出问题导向,全力抓好“一湖两海”生态治理整改,加快推动草原生态环境问题整改落实,着力解决草原生态环境突出问题,全面落实污染防治攻坚战各项作战计划,协同推动经济高质量发展和生态高水平保护,以更高的标准、更实的举措、更快的行动,坚决抓好整改落实工作。要标本兼治,既要立行立改、祛除已病,把存在的问题解决好,又要举一反三、延伸拓展,不断巩固扩大整改成果。要全面加强组织领导,压实整改责任,强化督导检查,严肃责任追究,为深化整改落实提供有力保障。

布小林强调,要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态文明建设政治责任,把环保督察整改工作作为践行“四个意识”两个维护的自觉行动,要强化问题导向,逐条细化完善整改措施,从严从实要求,确保问题得到全面、彻底整改。要深刻反思在理念、发展方式方面存在的问题,自觉践行新发展理念和高质量发展要求,切实实现高质量发展与保护的统一,建设绿色内蒙古,筑牢北方重要生态安全屏障。

旗领导王兵、王平、马林、崔永平、王蛟、王帅、黄建军、杜晓军、刘文、李文煊及相关部门负责人收听观看了会议内容。

又一年春耕备耕时节,市住房和城乡建设局驻柳沟村工作队队员们早早地就开始了走家串户,了解村民们的春耕备耕情况。

正月初七一上班,市住房和城乡建设局驻柳沟村第一书记兼工作队队长徐玉平和吉格斯太镇柳沟村党支部书记王雄,就开始忙着统计村里的花生种植面积。记者在统计上看到,达拉特旗柳沟村种植花生专业合作社的刘科准备种植180亩花生。

记者了解到刘科时,他正在地里与村民商量着土地承包的事情。当他看到徐玉平和王雄来找他时,刘科着急地问:“今年合作社统计的180亩花生有点少了,我还想多种点,能不能增加?”

“能,统计数据只是大致估算一下开春种植花生的面积,不是死数,到时候你种哇!”王雄回答道。

2018年,刘科的合作社带头试种了100亩花生。“以前我一直种玉米了,去年,合作社带头开始试种花生,由于经验不足,种植收益没有预想的,但比种玉米强,亩产每百斤产量是336公斤,我们还自己留了点,年底做了炒货,没想到炒货卖得相当好,一点都不剩。”刘科高兴地说道。

2018年3月,市住房和城乡建设局驻柳沟村工作队入驻柳沟村后,开始逐家逐户进行走访调研。柳沟村地处外地区,气候干旱少雨,土壤多为沙地,再加上缺水缺电导致种植作物单一,耕作方式粗放,村民们收入低微。正值春耕的时节,种什么、怎么种才能增加村民们的收入成了首先要解决的问题。

在了解到镇政府为当地村民引进花生种植的特色产业后,工作队积极走访农户做宣传,积极引导村民进行产业结构调整,并通过订单保销方式,协调2个合作社及建档立卡贫困户发展经济作物先行试种,种植优质花生。

2018年,柳沟村试种了350亩花生,虽然首次种植花生的经验不足,但是赚了账后,村民们都笑了:“比种玉米收益好啊!”

工作队协助签订订单保销方式的经济作物不仅有优质花生,还有高粱。在工作队和镇村干部帮助下,柳沟村还同响沙酒业签订了50亩的订单高粱。

这50亩的订单高粱全部交给了柳沟村五户建档立卡贫困户。由于缺水缺电,郭文胜只能把收成权利交给老天爷。让郭文胜没想到的是,高粱的收购价竟然有1万多元。“要是玉米的话,完了一分钱都没有。”郭文胜说。

王兵到展旦召苏木调研乡村振兴工作



本报讯(记者 张芳)2月21日至22日,旗委副书记、政府副旗长王兵到展旦召苏木调研乡村振兴工作。王兵一行先后查看了那成农业公司肉羊养殖项目、道劳村百栋温室大棚项目,了解了柳林村滴灌“运营发展”运营发展情况,长胜村油桐“运行情况”及扬水站工作。王兵还详细询问了展旦召苏木污水处理和中化农业的选址问题,以及户改厕实施情况。

实地查看后,王兵与展旦召苏木领导班子进行了座谈,听取了展旦召苏木关于乡村振兴工作思路的汇报。

王兵指出,展旦召苏木是我旗农业产业发展最典型的苏木镇,要早谋划早行动,推动乡村振兴战略落地。

王兵强调,要做好规划工作,在规划的引领下推进乡村振兴,要按照“稳粮扩经”的思路,确立好发展的主导产业,并通过发挥龙头企业示范带动作用,提升社会化服务能力,大力推进村集体经济等发展形式,进一步抓好产业振兴工作。要积极推进人居环境整治,着力抓好环境卫生整治工作,把农村和农牧民的思想教育工作,把对农民群众正向激励与反向约束结合起来,引导农牧民积极参与到环境整治工作中来,推动农村牧区环境不断改善。要不断推动秸秆的饲料化和肥料化,提升秸秆利用率;强化生态治理,全面改善农牧业生产环境。

王兵要求,要进一步优化营商环境,不断凝聚部门合力,积极主动为落实乡村振兴战略服务;重视农产品加工业发展,不断提高农产品附加值,促进农牧民增收致富;把村庄绿化、美化与乡村旅游紧密结合起来,建设宜居乡村。

王兵还了解了展旦召苏木大棚房整改工作进展情况,要求积极推进大棚房整改,严格按照时间节点完成整改任务。

崔永平调研我旗融媒体中心建设运营情况

本报讯(记者 白晶晶)2月21日,旗委常委、宣传部部长崔永平到旗融媒体中心就建设运营情况进行调研。

崔永平听取新闻融媒体中心发展建设工作情况汇报后强调,要坚持问题导向,目标导向,解决目前融媒体中心建设存在的主要问题,组建专业团队,加快建设进度,高标准、高质量、全覆盖推进融媒体中心建设,把融媒体中心建设

成为旗级宣传的主阵地;坚持正确舆论导向,立足我旗媒体发展实际,构建载体多样、渠道丰富、覆盖广泛的现代传播矩阵,打通一次采集、多次生成、多元发布、多级放大、多渠道融合、多平台互动的媒体“中央厨房”,讲好达拉特故事,传播达拉特好声音。

崔永平要求,要有效整合各种媒介资源和生产要素,实现信息内容、技术

应用、平台终端、管理手段互联互通,打造新型传播平台;要坚持内容为王,提升新媒体融合的质量,使“三微一端”服务群众生活;要加强培养和引进专业人才,着力打造权威的新闻发布平台,充分发挥融媒体中心优势,更好地服务全城中心工作,更好地服务人民群众,努力打造具有最强引领力和传播力的新型主流媒体。

怀揣民意赴盛会

本报记者 郭建军 韩茹

伴着初春的脚步,备受瞩目的全市“两会”即将召开。会前,我旗的市人大代表、市政协委员们不负重托,肩负使命,聚焦经济社会发展,深入开展调查研究,认真倾听群众呼声,广泛收集社情民意,充分酝酿建言良策,精心撰写提案,力求在大会上建言献策,履职尽责,展现达拉特风采,贡献达拉特力量。

市人大代表李建军是内蒙古响沙酒业有限责任公司董事长兼党委书记,他关注的是酒企转型升级。他建议,我旗土地肥沃,水资源丰富,自古就有“煮上鱼米之乡”之美誉,又与包头隔河相望,交通便利,物流通畅,区位优势明显,发展农业产业十分广阔。他建议政府在农业主产区成立农业深加工园区,最好配套相关基础设施,出台优惠政策,广泛招商引资,真正将涉农龙头企业引进来,留下来,发展壮大,实现农产品就地深加工,提升农业效益,从而带动农牧民调整种植结构,真正让农业强起来,农民富起来,农村美起来。

“推动农业高质量发展,提升农产品质量至关重要,我建议咱们鄂尔多斯农产品要打造好绿色、有机这张名片。”鄂尔多斯四季青农业开发有限公司董事长、市政协委员郑晓阳这样说道。她建议,政府加大对农产品溯源的日常监管力度,大力推行标准化生产和全程控制,严格管控化肥、农药的使用,推动病虫害绿色防控和病死畜禽无害化处理,真正建立起食品安全的溯源体系,促进优质、安全、高效、品牌化农业发展;多形式、多渠道加大对本土农产品的宣传推介力度,不断提升其知名度和美誉度。

市人大代表白建英是工业街道工委副书记,她充分发挥基层干部联系群众广泛的优势,在深入调查研究的基础上,撰写了《关于取消户籍限制,加大特殊困难群体最低生活保障政策兜底力度的建议》。她通过发现,脱贫户脱贫以来,显著改善了生活条件和居住环境,但仍有部分农村生活困难人群因各种原因搬迁到城镇居住后,受户籍政策限制,既不能向户籍地提出最低生活保障救助申请,也不能与城市居民同等享受政策兜底保障待遇,游离于最低生活保障政策兜底范围之外,无法从根本上解决脱贫问题。她建议,政府关注特殊困难群体,打破现有农村户籍和城市户籍限制,以现

居住地作为前置条件申请最低生活保障,把党和国家的惠民政策落到实处,让所有贫困人口都能享受党委政府的关怀,实现应兜尽兜、应保尽保,与大家一起享受美好生活。

随着国家对环境保护工作的越来越重视,环保意识已深入人心。作为旗工商联主席、总商会会长,市政协委员杜志祥不仅关注企业发展,更关注环保问题。他说,电采暖相对传统的分散式燃煤采暖具备极大社会效益和管理效益,既有利于改善空气质量,提高能源利用效率,又能促进电力行业持续健康发展,国家、自治区都出台了相应的政策推进清洁能源工作。当前我旗,伊旗及四旗的农业用电负荷冬季普遍处于闲置状态,具备很好的电采暖接入条件,且鄂尔多斯电网外送持续加大电网投资改造力度,届时电采暖的接入能力将进一步提升。他建议,政府及相关单位加大电采暖的政策支持力度和资金补贴力度,以街道社区或嘎查村社为单位,建立居民心理疾病筛查、预防机制,心理疏导机制,加快培养专业医生,加快在社区卫生服务中心和基层卫生院建设心理专科门诊,更好服务居民群众,将心理健康纳入项目管理人体检,并定期开展心理健康测评、心理沙龙,帮助群众增强心理素质。

一条条关乎社会民生、经济发展的建议,找出了症结,又开出了良方;这些代表委员们心系发展、心系民意、倾心履职付出的答卷,他们将带着这份答卷,共赴春天的这场盛会。



沙梁梁上结硕果

本报记者 王晓丽

除此之外,工作队协助村里利用集体经济互助资金70万元成立猛攻农牧业开发有限公司,引进基础种公羊及母城山羊85只,育肥羊31只,肉牛10头,助推养殖产业的发展,进一步壮大村集体经济。在合作社的羊圈里记者看到,除了基础大羊外,还有9只活泼乱跳的小羊羔。徐玉平说:“再过一段时间,牛的数量也会增加,因为牛棚里的好几头牛也要当母亲了,等到年底,肉牛、肉羊就可以出栏了。”

市住房和城乡建设局驻柳沟村工作队自驻村以来,认真履行工作职责,搞调研、摸家底、查问题、找对策、制方案,不仅助推村里发展特色产业,壮大柳沟村的村集体经济,还立足实际精准帮扶,推进脱贫攻坚工作的开展。

村包括郭文胜在内的3户建档立卡贫困户都是因病致贫的,且每户都有劳动力,村养殖积极性很高,可缺乏农机制约了他们的生产。了解到这一情况后,驻村工作队积极协调,最终决定由政府、包联单位、贫困户三方出资,共同购买拖拉机用于贫困户农业生产用具,解决了制约贫困户产业发展的瓶颈。

郭文胜的妻子赵美仁说:“丈夫自从一氧化碳中毒后并发病不断,现在仍在保当中。2017年,为了给他看病,我们变卖了家里所有值钱的家当,还就读了地里的花生。2018年,多亏了镇村领导和驻村工作队,帮我买了404拖拉机,让我耕种,真的非常感谢!”

徐玉平说:“2019年,我们计划不仅要通过土地流转来增加村集体经济收入,还要能解决村民最关心的水、电、路等问题,希望通过和镇村领导的协调合作,把柳沟村建设得更加美丽漂亮,让村民们过上更加幸福美好的生活。”

市住房和城乡建设局驻柳沟村工作队立足实际精准帮扶,通过一件件扎实的帮扶举措,让沙梁梁上结出了花生果、高粱穗,探索出了柳沟村特色产业发展的新路子。

